

# 斑马线新增“特异功能” 行人过街安全感满满

通讯员 龚书弘 冯丽敏 冯正军

本报讯 “我刚走上去,地上的灯就亮了,行驶靠近的司机也明显减速了。”昨天傍晚,市民季女士经过义乌城中中路博物馆前的“发光斑马线”时,一脸欣喜。原来,这是义乌交警部门在近期开展的“礼让斑马线”活动中,推出的新举措之一。

礼让斑马线是义乌今年力推的民生实事。为此,交警部门通过前期走访、研讨,共排查出全市斑马线问题182处。“我们目前已整改161处,其中去除过密斑马线32处,重新施划70处。”义乌交警部门相关负责人介绍,“发光斑马线”就是其中的一项重要举措,这项举措推出后,义乌机动车对过街行人的礼让率明显提升。

据悉,“发光斑马线”系统的工作原理,是通过热成像检测器来检测斑马线上行人的状态,当检测到有行人过斑马线时,地灯就会红光闪烁,提示来往车辆注意。“目前,义乌在两个路口投用了这套系统,一个在城中路博物馆门前,一个在丹溪路和保联街交叉口。”义

乌市公安局交管分局总工程师项勤毅说,两套设备均已7月3日正式试运行。

为什么选择这两个路口?项勤毅介绍,城中中路博物馆路段人流、车流都非常大,且沿线行道树枝叶繁茂,一定程度上导致夜间行车沿线光线不足,驾驶员在途经斑马线时容易忽视行人,“发光斑马线”成功解决了这一隐患。另外,在双向六车道的丹溪路上试运行,还有利于这套系统在全市范围内的推广。

在地面上安装的地灯能否承受得住汽车频繁碾压?项勤毅说,地灯符合义乌城市道路承重抗压要求,不但耐磨防水抗高温,还能承受各种车重。更重要的是,这套地灯选用的是太阳能电池板和耐高温环保Li电池,白天可以自动充电,防水等级也非常高,可以在各类恶劣环境下工作。

据悉,今后,义乌交警部门将在全市范围内进一步加装“发光斑马线”,今年计划完成8套,主要考虑在车速较快、光线较差、安全事故多发的城市道路和公路安装。



## 讲好北苑“安全故事”

通讯员 陈丽丹

7月12日上午,浙江省十余家媒体记者走进义乌北苑安全学校,就学校的建设、安全教育成果等方面进行了采访。

## 餐饮店也有了“驾照” 扣完12分回炉重修

### 餐饮企业“驾照式”管理守护舌尖上的安全

通讯员 朱晶

本报讯 开车的朋友都知道,一个计分周期内如果驾照被扣完12分,那就需要“回炉重修”。如今,在义乌赤岸镇,自从餐饮服务单位“驾照式”管理模式正式运行后,害怕“回炉”是当地餐饮店老板们的普遍心态。

近日,义乌赤岸市场监管所对当地的餐饮街进行了突击检查,执法人员对环境卫生、消毒记录、宣传标识等情况开展细致检查,并通过违法违规行为记分标准表进行打分。“老板,你的厨房垃圾桶没有盖子,根据记分标准,将直接扣掉1分;缺少防鼠设施,扣1分,消毒记录本没有记全,又要扣1分……”

这厢工作人员边说边记边拍照,那厢老板是急得直跳脚,“再扣下去,我12分要没有啦!”

这个让餐饮老板们如此心急的“驾照式”管理,到底有什么“杀伤力”呢?原来,该模式以每个自然年度为计分周期,总分12分,从食品安全管理制度、人员管理、场所环境、设施设备、索证索票、制作贮存、清洗消毒、诚信经营8个方面的13项具体内容进行评分,年内累计扣分大于12分的,餐饮服务单位从业人员须全部“回炉重修”、停业整顿,待食品安全知识和法律法规考试合格后,方能恢复营业。

据悉,自“驾照式”管理方式运行以来,当地大部分餐饮单位情况良好,仅3家餐饮单位因环境卫生问题被直接查封。

## 福田街道: “平安大巡防”活动启动

通讯员 楼瑾明

本报讯 7月15日上午,福田街道结合7月主题党日活动举行了“平安大巡防”启动仪式。活动期间,街道党员干部争做政策宣传员、社情民意收集员、矛盾纠纷调解员、平安巡防巡逻员,巩固平安建设的成果,深挖社会治理的不足,对大巡查中发现的问题将进行逐一梳理、汇总、分类、落实,努力实现“安全事故防控到位、主体责任落实到位、矛盾纠纷排查调处到位”的目标。

## 严查严惩 构建食品安全“防火墙”

通讯员 陈东辉

7月18日,义乌市稠城街道联合市场监管、行政执法、派出所等部门,对下车门一带的餐饮食品安全情况进行突击检查。据悉,本次行动共检查餐饮店65家,关停存在食品安全隐患的店铺6家。



## 稠城街道: 开展散养犬整治工作

通讯员 陈东辉

本报讯 近日,义乌市稠城街道联合稠城派出所、市行政执法对江滨绿廊内的散养犬行为进行文明劝导及整治。整治行动中,工作人员对一些犬主人进行了宣传教育,并对流浪犬进行了抓捕,保证了养犬管理工作步入规范化、长效化,进一步提升城市管理整体水平。

## 池塘边的防溺水教育课

通讯员 王妍

7月1日上午,一场寓教于乐的防溺水教育活动在义乌市后宅小学校园内举行。义乌市救援协会、红水晶公益协会相关人员向广大师生讲解安全知识,并通过心肺复苏演示,以及如何对落水者进行施救等实地情境表演,提高全体师生的自救互救能力。



## 廿三里街道: 食品安全不达标不放过

通讯员 楼园园

本报讯 7月14日,义乌市廿三里街道食安办联合市场监管所开展夏季餐饮单位食品安全专项检查。据悉,此次行动共出动28人,检查餐饮单位243个,其中3家因经营场所环境卫生不达标、工作人员未着洁净工作衣帽、索证索票不齐全等问题被依法责令整改,1家因发现使用过期调味料被立案调查。

## 大整治大检查 依法维护学生权益

通讯员 朱晶

7月16日,义乌赤岸镇对校外培训机构开展专项整治行动,对办学资质、办学条件等进行检查,进一步规范校外培训机构办学行为,依法维护学生权益,落实立德树人的教育理念。

